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Práce Víta Punčocháře je podle mého názoru zcela mimořádná; bez přehánění mohu říci, že 
má úroveň, jakou bych očekával spíše od práce disertační. Její jádro tvoří podrobná analýza 
několika dosud (pokud je mi známo) neprobádaných modálních logik, která vede k hlubokým 
a pozoruhodným výsledkům. 

V první, historické časti práce se autor věnuje tomu, jak se v rámci moderní logiky diskuse o 
modální logice vyvíjely. Autor hovoří o "syntaktickém" a poté "sémantickém" období - do 
toho prvního mu spadají zejména pionýrské výzkumy systémů modální logiky c.I. Lewise (ale 
i Carnapova zkoumání modalit z jeho syntaktického období a další); v rámci toho druhého se 
věnuje zejména Carnapovu sémantickému přístupu k modální logice (a to především proto, že 
Carnapova logika C, která charakterizuje Carnapův přístup k modalitám v tomto období, úzce 
souvisí s oním druhem logik, kterému se pak autor věnuje ve druhé části své práce) a samo
zřejmě také Kripkovu vymezení dnes obecně přijaté formální sémantiky pro modální logiky. 

Zdá se mi, že třeba jenom materiál, který autor předkládá ve druhé kapitole práce, mu v pod
statě mohl vystačit na dobrou diplomovou práci (a domnívám se, že vzhledem k tomu, že jde 
o velmi podstatné a zajímavé věci, kterými se v Česku dosud nikdo systematicky nezabýval, 
by bylo dobré, kdyby je publikoval formou odborného článku). 

Ve druhé části práce se autor obrací k neobvyklým systémům modální logiky, které si předse
vzal prozkoumat. Jsou, tak jako Carnapova logika C, vystavěny na sémantice, s tím, že za 
'možné světy' jsou vždy brány dvojice teorií takových, že jedna z nich je úplná a ta druhá je 
její částí. To může modelovat například stavy nějakých epistemických agentů tak, že ta úplná 
složka představuje faktický stav světa a ona neúplná představuje stav poznání tohoto světa 
příslušným agentem. Relaci dosažitelnosti mezi takovými 'možnými světy' je pak možné defi
novat různými způsoby - například jako inkluzi oněch neúplných složek těchto stavů. 

Autor v této části práce tyto systémy modální logiky podrobně a do veliké hloubky analyzuje. 
Především předkládá jejich axiomatizace (což je samo o sobě velmi netriviální výkon) a poté 
rozebírá další jejich formální vlastnosti. Podrobně se zabývá i vztahem těchto logik k běžněj
ším logikám, jako jsou modální logiky S4 a S5 či intuicionistická logika. Netriviálních vý
sledků, ke kterým v práci dospívá, je velké množstvÍ. 

Kapitola sama pro sebe je autorův přepečlivý přístup k práci. Na to, abych podrobně kontrolo
val jeho důkazy, jsem brzy rezignoval, protože jsem pochopil, že v nich nikdy není ani čárka 
navíc a ani tečka namíň. Autorova pregnantnost a formální dokonalost, ke které svou práci 
dotáhl, se mi jeví být až nadlidská. 

Z toho, co jsem napsal, jasně plyne, že práce podle mého názoru nemůže být hodnocena jinak 
než jako výborná. Kromě toho autorovi vřele doporučuji jednak to, aby své výsledky připravil 
k publikaci na nějakém mezinárodním fóru, a také to, aby svou práci přihlásil do letošní sou
těže o Bolzanovu cenu - nemám pocit, že by tato cena mohla být v lepších rukách, než v ru
kách autora této práce. 

V Praze dne 1.9. 2009 


